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Ata da 36ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do 
Estado da Bahia, 

em 13 de maio de 2019. 

                                                   Deputado Tom Araújo (2º Secretário). À hora regimental, 14h45, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Hilton Coelho, 

Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, Júnior Muniz, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa 

Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel 

Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade 

Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago 

Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (52). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente 

despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Euclides Fernandes e Kátia Oliveira justificando 

ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao 

Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 34ª; Sessões Especiais – 15ª e 16ª; e 

Termo de Abertura de 9/05/2019. Oradores inscritos – O Deputado Eduardo Alencar falou das 

dificuldades enfrentadas pelas cidades da Região Metropolitana de Salvador após as fortes chuvas. 

Solidarizou-se com a população de Simões Filho e informou que as afirmações prestadas pelo 

Prefeito de Simões Filho quanto a gestão dele não procedem. O Deputado Alan Sanches defendeu a 

volta da gestão plena de saúde para o Município de Salvador para que melhor atender a população, 

já que das 17 mil solicitações feitas ao Estado apenas 8% foi atendida. O Deputado Tom Araújo 

denominou indigno o tratamento que o Governo do Estado vem dispensando aos professores do 

Estado, especialmente os das universidades e já são seis anos sem que os docentes tenham um 

reajuste salarial real. Pontuou que houve uma reforma da previdência do Estado, no entanto criticam 

a reforma proposta pelo Governo Federal. A Deputada Jusmari Oliveira falou sobre a luta pela 

erradicação da violência contra a mulher na Região Oeste e destacou a importância das Delegacias 

da Mulher e da Ronda Maria da Penha. Também citou o Programa Borboleta mantido no Município 

de Luís Eduardo, que serve de referência para muitos municípios e reafirmou que o seu mandato está 

a serviço dessa causa e destinará as emendas impositivas ao combate da violência contra a mulher. 

Em comunicação inadiável, o Deputado Jacó Lula da Silva externou solidariedade aos municípios da 

Região Metropolitana de Salvador que enfrentavam as consequências das fortes chuvas e, também, 
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aos familiares do Médico Aurelino o mais antigo do Município de Irecê. A Deputada Olivia Santana 

também se solidarizou com todos que passavam por perdas com as chuvas que atingiram a Região 

Metropolitana de Salvador. Comentou a audiência pública que tratou da violência contra mulher e 

informou que houve mais uma morte na Cidade de Itatim. Concluindo, falou sobre a audiência em 

defesa da Universidade Federal da Bahia (UFBA) ocorrida pela manhã, pois o contingenciamento 

proposto pelo Governo Federal retira recursos necessários para o funcionamento pleno e citou o que 

aconteceu com a Fundação Oswaldo Cruz (Fiocruz) e fez um apelo para que todos assinem a carta 

em defesa da UFBA. O Deputado Robinson Almeida Lula parabenizou a população da Cidade de 

Capim Grosso e a administração da Prefeita Dra. Lídia pelo aniversário de emancipação política e o 

Esporte Clube Vitória que comemorava 101 anos de atividade. Informou que no próximo dia 15/05 o 

movimento em defesa da educação fará uma grande paralisação. Finalizando, comentou a recente 

declaração do Presidente Bolsonaro em nomear futuramente o Ministro Moro para o Supremo Tribunal 

Federal (STF). O Deputado Targino Machado pontuou a continuidade da greve dos professores das 

universidades do Estado da Bahia. Em seguida, falou sobre a dengue na Cidade de Feira de Santana 

com sete mortes confirmadas, inclusive uma por dengue hemorrágica e a falta de soro e plaquetas 

para atender os pacientes e citou o que aconteceu com um amigo dele. Finalizando, questionou a 

permanência da Secretária de Saúde, que está praticamente há doze anos acumulando índices 

negativos na saúde do Município. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação do Deputado Robinson Almeida Lula, o Sr. Presidente, às 15h30, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Antônio Henrique Júnior, 

Eduardo Salles (licenciado), Fátima Nunes Lula, José de Arimateia, Jurailton Santos, Luciano Simões 

Filho, Marcelino Galo Lula, Maria del Carmen Lula, Nelson Leal, Osni Cardoso Lula da Silva e Sandro 

Régis (11). 
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